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Анотація. Частка земляних робіт у будів-
ництві становить до 30% від загального обсягу 
робіт. Тому підвищення продуктивності та 
зниження собівартості робіт для машин, які за-
лучаються, є актуальним завданням. До таких 
машин відноситься скрепер, призначений для 
пошарової розробки, переміщення та відсипан-
ня ґрунту шаром заданої товщини з розрівню-
ванням та частковим ущільненням. 
Роботи, виконувані скреперами, як правило, 

обходяться дешевше, ніж екскаваторами з пе-
ревезенням ґрунту автомобілями-самоскидами. 
Тому там, де це за умовами робіт можливо, 
завжди застосовують скрепери. Ця обставина є 
причиною досить великого їхнього поширення. 
У зв'язку з тим, що скрепери є масовими маши-
нами, питання підвищення їх продуктивності 
особливо актуальне. Одним зі способів підви-
щення продуктивності скрепера є збільшення 
наповненості ковша. 
З цією метою в роботі запропонована конст-

рукція ковша скрепера зі шнековими інтенси-
фікаторами, що закріплюються шарнірно кон-
сольно на задній стінці ковша, з приводом від 
гідромоторів і можливістю зміни напряму обе-
ртання шнеків. Зміна кута нахилу шнеків від-
носно задньої стінки здійснюється гідроцилінд-
рами, що керуються трьохпозиційними золот-
никами. Все це дозволяє більш повно заповню-
вати ківш скрепера ґрунтом, що розробляється, 
шляхом зміни напряму потоків розробленого 
ґрунту всередині ковша з використанням керо-
ваних шнекових інтенсифікаторів і, таким чи-
ном, збільшувати продуктивність скрепера та 
зменшувати собівартість виконуваних робіт. 
Подача гідравлічної рідини під тиском до гі-

дромоторів та гідроциліндрів здійснюється від 
гідравлічних насосів базової машини скрепера. 

Представлена в роботі конструкція ковша 
скрепера зі шнековими інтенсифікаторами за-
хищена патентом України.  

Ключові слова: скрепер, ківш, шнек, шне-
ковий інтенсифікатор, ґрунт. 

  
ВСТУП 

 
Поширеною машиною для виконання 

земляних робіт в будівництві являється 
скрепер, що призначений для пошарової 
розробки, переміщення та відсипання ґрун-
ту шаром заданої товщини з розрівнюван-
ням та частковим ущільненням. 
Інтенсифікація земляних робіт є актуа-

льною задачею сучасних досліджень [1]. 
Підвищення продуктивності цих машин 
являється важливим завданням для зни-
ження собівартості робіт, що виконуються. 
Для цього необхідні розробки нових конс-
трукцій машин з використанням інтенсифі-
каторів робочих процесів. Виробництво 
скреперів провідними фірмами світу ве-
деться, в значній мірі, з застосуванням ін-
тенсифікаторів процесу наповнення, в ос-
новному елеваторного завантаження 
(Сaterpillar, Kamatsu, Dresser, Fiat Allies), у 
меншій мірі з використанням підгрібних 
заслінок, шнеків, телескопічних ковшів, 
двохножових систем і т.под. Застосування 
інтенсифікаторів підвищує ефективність 
скреперів, збільшує їх продуктивність, зме-
ншує матеріалоємність, витрати палива, що 
особливо актуально зараз в Україні. 
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В якості інтенсифікаторів в роботі про-
понується застосування двох шнеків з при-
водом від гідромоторів, що закріплюються 
шарнірно консольно на задній стінці ковша 
скрепера.  
Положення шнеків (кут нахилу) віднос-

но задньої стінки регулюється машиністом 
дистанційно з використанням гідроцилінд-
рів та трьохпозиційних золотників з елект-
ромагнітним управлінням.  
Зміна напрямів потоків переміщення 

ґрунту по мірі заповнення ним ковша до-
зволяє збільшувати наповненість ковша та 
підвищити продуктивність скрепера. 

 
МЕТА ДОСЛІДЖЕННЯ 

 
Проаналізувати відомі технічні рішення 

конструкцій робочого обладнання скрепе-
рів та розробити таку конструкцію, яка б 
дозволяла збільшити наповненість ковша та 
продуктивність цієї машини і зменшити со-
бівартість виконуваних робіт і зменшити 
собівартість виконуваних робіт. 

 
АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
Створенню робочого органу скрепера 

шляхом зміни його конструктивних схем з 
метою підвищення продуктивності машини 
присвячені роботи Баловнєва В.В., Хмари 
Л.А., Сукача М.К., Залко А.Н. та ін. [2–14]. 
На Рис. 1, 2 зображено один з варіантів по-
дібних технічних рішень ковша скрепера, 
що має в своєму складі днище 1 з ножами 
2, задню стінку 3, передню заслінку 4, на 
якій за допомогою кронштейна 5 консольно 
кріпиться шнеко-завантажувальний прист-
рій, що включає в себе гідромотор 6, редук-
тор 7, трубу 8, з жорстко закріпленим на 
ній коротко базовим шнеком 9, обладнаний 
в нижній частині лопаті ножем 10 [2]. При 
цьому в робочому стані труба 8 встановле-
на вертикально. 
Принцип дії ковша скрепера зі шнеко-

завантажувальним пристроєм наступний. 
На початковій стадії копання стружка ґрун-
ту, що зрізується ножами 2, просувається 
по днищу 1 в ківш скрепера. В подальшому 
зрізаний ґрунт надходить на гвинтову ло-
пать шнека 9, транспортується вертикально 

вгору і зсипається рівномірно, заповнюючи 
ківш. При цьому ніж 10 додатково розрих-
лює ґрунт, полегшуючи його просування по 
лопатям шнека 9 в ківш. Для забезпечення 
якісного розвантаження ковша скрепера, 
піднімається передня заслінка і шнеко-
завантажувальний пристрій, що жорстко 
закріплено на ній, встановлюється похило, 
задня стінка 3, висуваючись виштовхує 
ґрунт в зів між піднятим шнеко-
завантажувальним  пристроєм і ножами 2 
(Рис. 2). 

 

 
 

Рис. 1. Ківш скрепера зі шнеко-завантажуваль-
ним пристроєм за патентом України №21999 А 
 
Fig. 1. Scraper bucket with auger-loading device 
according to the patent of Ukraine No. 21999 A 
 
До недоліків розглянутого технічного 

рішення варто віднести те, що в конструкції 
присутні елементи – кронштейн, гідромо-
тор, редуктор, труба,  які закріплені на пе-
редній заслінці та при розвантажені ковша 
необхідно докласти значних додаткових 
зусиль для підняття заслінки разом зі шне-
ком.  
Наступним варіантом технічного рішен-

ня є ківш скрепера зі шнеково-
завантажувальним пристроєм, що закріпле-
ний на провушині штока гідроциліндра 8 
(Рис. 3). Гідроциліндр 5 кріпиться до крон-
штейна 7 заслінки 4 [3]. 
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Рис. 2. Ківш скрепера з шнеко-
завантажувальним пристроєм при розвантажу-
ванні ґрунту за патентом України №21999 А 
 
Fig. 2. Bucket of scraper with auger-loading de-
vice at unloading of the soil according to the patent 
of Ukraine No. 21999 A 
 

 
 
Рис. 3. Ківш скрепера зі шнеко-завантажуваль-
ним пристроєм за патентом України №23420А 

 
Fig. 3. Scraper bucket with auger-loading device 
according to the patent of Ukraine No. 23420A 
 
Принцип дії скрепера зі шнеко-

завантажувальним пристроєм наступний. 
На початковій стадії копання стружка ґрун-
ту, що зрізується ножами 2, надходить по 
днищу 1, в ківш скрепера. При цьому шток 

гідроциліндра висунутий і шнеко-
завантажувальний пристрій знаходиться в 
крайньому правому положенні (див. Рис.3). 
В подальшому зрізаний ґрунт потрапляє 

на гвинтову лопать шнека 12 і транспорту-
ється в напрямку нахилу шнеко-
завантажувального пристрою. При цьому 
ніж 13 додатково розпушує ґрунт, полег-
шуючи його просування по лопатям шнека 
12 в ківш. По мірі заповнення задньої час-
тини ковша шток гідроциліндра втягується 
і шнеко-завантажувальний пристрій займає 
проміжні положення, таким чином повніс-
тю заповнюючи ківш у всіх його частинах. 
Для забезпечення якісного розвантаження 
ковша скрепера шнеко-завантажувальний 
пристрій, який знаходиться в крайньому 
положенні, підіймається разом із заслінкою 
4. Задня стінка 3 висувається і виштовхує 
ґрунт в зів між піднятим шнеко-
завантажувальним пристроєм і ножами 2 
(див. Рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Ківш скрепера зі шнеко-завантажуваль-
ним пристроєм при розвантажуванні ґрунту за 
патентом України №23420А 
 
Fig. 4. Bucket of scraper with auger-loading de-
vice at unloading of the soil according to the patent 
of Ukraine No. 23420A 
 
До недоліків розглянутого технічного 

рішення варто віднести те, що при розван-
тажені ковша необхідно докласти значних 
додаткових зусиль для підняття шнеків, які 
знаходяться в ґрунті. Крім того, довгий ба-
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зовий шнек збільшує металоємність і зме-
ншує корисний об’єм ковша. 
Ще одним  варіантом подібного техніч-

ного рішення є робочий орган скрепера, що 
складається із ковша 1, шнекових транспо-
ртувальних механізмів 2, приводу 3, на-
прямних 4, гідроциліндрів 5 (рис. 5) [4]. 

 

 
Рис 5. Ківш скрепера зі шнековими транспор-
тувальними механізмами згідно патента Украї-
ни №58299 
 
Fig. 5. Scraper bucket with screw conveyors ac-
cording to the patent of Ukraine No. 58299 
 
Вказаний пристрій працює таким чином. 

Під час виконання робіт по навантаженню 
ковша 1 ґрунтом, працюють два шнекових 
транспортуючих механізми 2, періодично 
рухаючись горизонтально вперед, або назад 
по напрямним 4 за допомогою гідроцилінд-
рів 5. Під час розвантаження шнекові тран-
спортувальні механізми 2 по напрямним 4 
за допомогою гідроциліндрів 5 рухаються 
вперед ковша 1. Таким чином збільшується 
продуктивний час роботи скрепера та зме-
ншується навантаження на двигун та тран-
смісію. 
Недоліком ковша зі шнековим заванта-

женням є наявність додаткових елементів – 
напрямних, гідроциліндрів, а також те, що 
шнеко-завантажувальний пристрій значно 
зменшує робочий об’єм ковша скрепера. 
Більш складним за конструктивною схе-

мою є технічне рішення скрепера інтенси-
фікуючої дії, що містить задню стінку 1, 
бічні стінки з’єднані з днищем 3, передню 
заслінку 4 й шнековий завантажувач, вико-
наний у вигляді двох вертикальних шнеків 
5 з приводом 6, розташованих симетрично 
відносно повздовжньої осі скрепера на 

кронштейнах 7 передньої заслінки 4, й од-
ного горизонтального шнека 8 з приводом 
9, що проходить крізь задню стінку 1, на 
приводному валу 10 якого виконанні шліци 
11 для забезпечення руху по них шнека 8 
при обертанні праворуч – вперед і ліворуч – 
назад до упору в наконечник 12 (рис. 6) [5]. 

 
 
Рис. 6. Конструкція скрепера зі шнеко-заванта-
жувальним пристроєм за патентом України 
№53997 
 
Fig. 6. Design of a scraper with a loading device 
according to the patent of Ukraine No. 53997 

 
Скрепер працює наступним чином. Зрі-

зання ґрунту здійснюється при відкритій 
передній заслінці 4. На початковому етапі 
копання ґрунт поступає в ківш, попадає на 
лопаті шнеків 5, знижуючи вертикальне на-
вантаження на пласт ґрунту, і лопаті шнека 
8, що обертається під дією приводу 9. При 
обертанні у праву сторону зусилля, що ви-
никає на лопаті шнека 8, примушує його по 
шліцах 11 вала 10 пересунутись до край-
нього переднього положення до упору у 
наконечник 12, тобто в середину ковша. По 
мірі завантаження задньої частини ковша 
оператор змінює напрямок обертання вала 
10. Шнек 8 починає обертатися ліворуч і, 
під дією складових сил опору копанню, пе-
реміщується до крайнього заднього поло-
ження й подає ґрунт до передньої частини 
ковша скреперу, підвищуючи кількість ґру-
нту, що поступає на лопаті шнеків 5, які 
розподіляють його по всій передній геоме-
тричній ємності біля бічних стінок.  
У такий спосіб, наявність двох вертика-

льних й одного горизонтального шнеків пі-
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двищує ефективність розподілу ґрунтів в 
ковші біля бічних і задньої стінок. 
Недоліком конструкції скрепера пред-

ставленого на рис. 7 являється велика кіль-
кість шнеків, що застосовуються у ковші 
скрепера та їх приводів. 

 

 
Рис. 7. Вид А рисунку 6 
 
Fig. 7. Type A of Figure 6 
 

 
 
Рис. 8. Процес розвантаження скрепера 
 
Fig. 8. The process of unloading the scraper 

 
 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

 
В роботі пропонується наступна конст-

рукція ковша скрепера зі шнековими інтен-
сифікаторами. Ківш 4 (Рис. 9) складається з 
бічних 7 і задньої висувної 5 стінки, днища 
з різальним ножем 9 встановленим на під-
ножевій плиті, передньої заслінки 3 та ме-
ханізму завантаження ґрунту, що склада-
ється зі шнеків 6 закріплених шарнірно в 
задній стінці. З метою зміни кута нахилу 

кожний шнек жорстко закріплюється в по-
воротній обоймі 9 (рис. 10), яка встановлю-
ється в задню стінку з опорою на дві симе-
трично розташовані осі з підшипниками 
ковзання. Кожен шнек виконаний у вигляді 
шарнірно-консольно встановленого жорст-
кого приводного валу з закріпленою на 
ньому гвинтовою лопаттю. Зміна  поло-
ження шнеків (кутів нахилу) здійснюється 
гідроциліндрами 12, що керуються гідро-
розподільником з електромагнітним управ-
лінням. Для запобігання руйнуванню дета-
лей захисного кожуха при переміщенні 
шнеків в крайні нижнє та верхнє положен-
ня на штоці гідроциліндра встановлюється 
магнітне кільце 14, а на зовнішній стороні 
корпуса гідроциліндра закріплюються два 
геркони 13. Геркони спрацьовують при 
проходженні магнітного кільця під ними і 
виключають подальше переміщення штока 
гідроциліндра з застосуванням трьохпози-
ційного золотника з електромагнітним уп-
равлінням. 

 

 
Рис 9. Загальний вид скрепера зі шнековими 
інтенсифікаторами: 1 – тягач; 2 – рама; 3 – перед-
ня заслінка; 4 – ківш; 5 – задня стінка; 6 – шнеки; 7 – 
бічні стінки; 8 – днище; 9 – різальний ніж 

 
Fig. 9. General type of scraper with screw intensi-
fiers: 1 - tractor; 2 - frame; 3 - front flap; 4 - ladle; 5 - 
back wall; 6 - screws; 7 - side walls; 8 - bottom; 9 - cut-
ting knife 
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На початковому етапі копання оператор, 
застосовуючи гідроциліндри 12, переводить 
шнеки в крайнє нижнє положення та з ви-
користанням гідромоторів 11 вмикає обер-
тання шнеків праворуч. Зрізаний ножем 

ґрунт надходить в ківш і потрапляє на ло-
паті шнеків 2, які відкидають грунт в задню 
частину ковша для його швидкого і повного 
заповнення. При наповнюванні ковша ґрун-
том оператор з використанням гідроцилін-

 

    
 

 
Рис. 10. Задня стінка пропонованого скрепера зі шнеками: 1 – наконечник; 2 – шнек; 3 – вал шнека; 4 – 
циліндричний подовжувач; 5 – захисний кожух; 6 – сферичний корпус; 7 – корпус шнека; 8 – задня стінка 
скрепера; 9 – поворотна обойма; 10 – рама гідромотора; 11 – привідний гідромотор; 12 – гідроциліндр пере-
косу шнека; 13 – геркони; 14 – магнітне кільце на поршні гідроциліндра; 15 – ущільнення валу; 16 – втулка; 
17 – фіксатор втулки; 18 – стопорна обойма; 19 – болтове з’єднання 
 
Fig. 10. The back wall of the proposed scraper with augers: 1 - tip; 2 - auger; 3 - auger shaft; 4 - cylindrical 
extension; 5 - a protective casing; 6 - spherical housing; 7 - auger housing; 8 - back wall of scraper; 9 - swivel clip; 
10 - frame of the motor; 11 - drive hydraulic motor; 12 - screw cylinder of a skew; 13 - reed switches; 14 - a magnet-
ic ring on the piston of a hydraulic cylinder; 15 - shaft seal; 16 - bushing; 17 - the sleeve lock; 18 - retaining clip; 19 
- bolt connection 
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дрів змінює положення шарнірно закріпле-
них в задній стінці шнеків від крайнього 
нижнього до крайнього верхнього. Після 
завантаження задньої частини ковша опе-
ратор змінює напрямок обертання привод-
них валів. Шнеки починають обертатися 
ліворуч й подають ґрунт до передньої час-
тини ковша скрепера. Таким чином розпо-
діляють його по всій геометричній ємності 
ковша. Все це дозволяє збільшити коефіці-
єнт наповненості ковша і продуктивність 
скрепера. При розвантаженні ковша задня 
стінка разом зі шнеками переміщується в 
передню частину ковша з використанням 
гідроциліндрів.  
Перевагами запропонованої конструкції 

є мала кількість шнеків в інтенсифікуваль-
ному пристрої та можливість регулювання 
кута їх нахилу для зміни напрямів потоків 
завантажувального ґрунту. 
На відміну від скребкового елеватора 

шнековий завантажувальний пристрій за-
безпечує зниження динамічної складової 
завантаженості привода, трудомісткості ви-
готовлення, технічного обслуговування і 
ремонту машини. Істотною перевагою є 
можливість установки шнекового заванта-
жувального пристрою в ківш скрепера з тя-
говим завантаженням без значного доопра-
цювання.  

 
 

РЕЗУЛЬТАТ ДОСЛІДЖЕННЯ 
 

Зовнішній діаметр двох шнеків можна 
вибрати конструктивно [9], виходячи з ши-
рини різання, залишаючи зазори між стін-
ками ковша і шнеками, а також між шнека-
ми по 500 ... 550 мм. При таких зазорах за-
клинювання великоуламкової породи між 
внутрішніми стінками ковша і між шнека-
ми буде практично виключено. 
Тоді 

 
2 3 ,D B a= −     (1) 

 
де В – ширина різання, мм; а – зазори між 
стінками ковша і шнеками, а також між 
шнеками, 500...550а =  мм. 

Діаметр валу для обертання шнека 
приймаємо з практики, виходячи з умов мі-
цності, 1 60...80d =  мм [10]. Тоді внутріш-

ній діаметр шнека буде 
 

1 2 ,d d b= +     (2) 

 
де b – товщина листової сталі для виготов-
лення шнека, 2...3b =  мм. 
Інтенсивність надходження ґрунту на 

шнеки скрепера при його завантаженні за 
об’ємом, м3/с [10] 

 

н 1
гр

зав

,
qk k

V
t

=     (3) 

 
де q – місткість ковша скрепера, м3; tзав – 
час завантаження ковша скрепера ґрунтом, 
с; нk  – коефіцієнт наповнення ковша; k1 – 

коефіцієнт відношення ширини області за-
стосування шнеків до ширини різання [11] 

1 2 /k D B= . 

Об’єм ґрунту в двох шнеках, м3 

 
2 2

ш
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де L – довжина шнека, м.  
Необхідне число обертів шнеків для за-

безпечення інтенсивності поступу ґрунту, 
враховуючи те, що за один оберт шнека 
ґрунт проходить між всіма його лопатями , 
с-1 

  

гр

ш

( 1)
,

V z
n

V

−
=    (5) 

 
де z – кількість лопатей шнека. 
Для визначення витрат потужності на 

привід шнеків необхідно обчислити всі 
опори, пов'язані з підйомом ґрунту вгору в 
кінцевій стадії копання, коли ківш вже за-
повнений, а різання ще йде. 
Момент необхідний для повороту шне-

ків дорівнює 
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пов 1 2,М М М= +            (6) 

 
де М1 – момент необхідний для підйому 
ґрунту, що знаходиться в області лопатей 
шнеків; М2 – момент, необхідний для подо-
лання опору тертя ґрунту, який заповнив 
ківш, до ґрунту, що піднімається між лопа-
тями шнека вгору. 
Момент М1 на кожному шнеку рівний 

 

1 o сер ,M P R=                   (7) 

 
де Pо – сила тертя ґрунту в області шнека 
до сталі лопатей, Н; Rсер – середній радіус 
лопатей, м. 
Середній радіус Rсер лопатей дорівнює 

 

сер .
2

D d
R

−=        (8) 

 
Сила тертя визначається 

 

o 1,P Gµ=       (9) 

 
де G – вага грунту, що знаходиться поміж 
лопатями шнека, Н; 1µ  – коефіцієнт тертя 

сталі до ґрунту. 
Вага ґрунту, що знаходиться в області 

лопатей шнека, Н 
 

2 2

г( ) ,
4 4

D d
G L

π π γ= −           (10) 

 
де γг – питома вага ґрунту, Н/м3. 
Тоді 

 
2 2

1 г 1( ) ( ) ,
4 2

D d
M D d L

π γ µ −= −   (11) 

 
Момент М2 визначається 

 

2 2 1 ,
2

D
M N Lk cµ=        (12) 

 
де N – нормальний тиск на ґрунт, що зна-
ходиться між лопатями шнека зі сторони 
ґрунту, який заповнив ківш, Н; μ2 – коефі-

цієнт тертя ґрунту по ґрунту, с – коефіці-
єнт, що залежить від кута нахилу шнеку, 

cosc α= , α  –  кут нахилу шнеку, град. 
Максимальне значення нормального ти-

ску на ґрунт N  буде коли шнек знаходиться 
в горизонтальному положенні. У цьому ви-
падку 
 

o,N G=    (13) 

 
де oG  – вага грунту в області лопатей шне-

ка, Н. 
Враховуючи те, що призма ґрунту, що 

тисне на лопаті шнеків в осьовій площині 
утворюється трикутником, бічні сторони 
якого формуються кутами природного уко-
су ґрунту 
 

2

o г г(90 ) ,
4

L
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де гα  – кут природного укосу ґрунту, град. 

Тоді  
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Момент необхідний для повороту шнека, 

Н·м 
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Для повороту шнека необхідна потуж-

ність, кВт [13] 
 

 пов пов ,
9750

М M n
P

ω
η η

= =        (17) 

 
де η – ККД приводу шнека (η =0,95). 
За величиною цієї потужності та визна-

ченим значенням моменту повороту підби-
рається високомоментний гідромотор. 
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Продуктивність кожного шнека, м3/с 
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ВИСНОВКИ 
 

Таким чином, впровадження даної конс-
трукції ковша скрепера з керованими шне-
ковими інтенсифікаторами дозволить збі-
льшити наповнюваність ковша шляхом 
зміни напряму потоків розробленого ґрунту 
всередині ковша і продуктивність машини, 
знизити собівартість виконання земляних 
робіт. 
Представлена конструкція шнекових ін-

тенсифікаторів розроблювалася в контексті 
модульного підходу [12, 14, 15], який до-
зволяє суттєво зменшити витрати на виро-
бництво та впровадження нових органів 
будівельної техніки. Перспективними на-
прямками подальших досліджень являється 
розробка та впровадження автоматичного 
керування шнековими інтенсифікаторами 
[16, 17]. 
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Abstract. The share of earthworks in construc-
tion is up to 30% of the total amount of work. 
Therefore, increasing the productivity and reducing 
the cost of these works for the machines involved 
in their execution is a pressing task. Such machines 
include a scraper designed for layer-by-layer de-
velopment, movement and dumping of soil with a 
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layer of predetermined thickness with flattening 
and partial compaction. 

As a rule, the work performed by scrapers is 
cheaper than dump trucks with dump trucks. 
Therefore, where it is in terms of work, you may 
always use scrapers. This fact is the reason for 
their wide spread. Due to the fact that scrapers are 
mass machines, the question of increasing their 
productivity is especially urgent. One way to in-
crease scraper performance is to increase the buck-
et load. 

To this end, the design of a scraper bucket with 
screw intensifiers, fixed rigidly to the cantilever on 
the back wall of the bucket with the drive from the 
motors and the possibility of changing the direc-
tion of rotation of the screws and their length is 

proposed. The angle of inclination of the augers 
relative to the rear wall is changed by the use of 
hydraulic cylinders controlled by three-position 
spools. All this allows the scraper bucket to be 
more fully filled with the soil being developed, by 
changing the direction of flows of the developed 
soil inside the bucket using controlled screw inten-
sifiers and thus increasing the scraper's productivi-
ty. 

The supply of hydraulic fluid under pressure to 
the hydraulic motors and cylinders is carried out 
from the hydraulic pumps of the base scraper ma-
chine. 

The design of the scraper bucket with screw in-
tensifiers is protected by the patent of Ukraine. 

Keywords: scraper, ladle, auger, auger, soil. 
 


